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Bevezető 
 

A Veresegyházi Helytörténeti Gyűjtemény, mint a település tárgyi, írásbeli és képi 
emlékeinek gyűjtője, őrzője és bemutató intézménye, a 2026-os évben szakmai és 
szervezeti működését tekintve az alábbi területekre kíván fókuszálni. 

Gyűjtemények és szakmai tevékenység 

Gyűjtemények gyarapítása 

Ebben az évben a tervezett kiállításokhoz kapcsolódóan szeretnénk folytatni az 
intézmény gyűjteményeinek bővítését, a közösség aktív bevonásával.  

A régészeti anyag előreláthatóan 12 ládányi, valamint 15-16 kisebb doboznyi lelettel 
gyarapodik, ezek mindegyike az Álomhegyi-tó környékén 2021-2022-ben folytatott 
ásatásokból származik. A leletegyüttes előzetes megállapodás alapján, a Magyar 
Nemzeti Múzeumból kerül majd a Helytörténeti Gyűjteménybe.   

Feldolgozás 

Idén kiemelt feladatunknak tekintjük az eddig leltározatlan anyagok szakleltárkönyvbe 
vételét. Ezzel összefüggésben megoldandó problémaként jelentkezik a raktározás és a 
helyhiány, amelynek leküzdésére a padlástér polcokkal való berendezését javasoljuk, 
illetve a pince rendbetételét önkormányzati segítséggel.  

A műtárgyak, forrásdokumentumok, fényképek feldolgozása, őrzése nemcsak a leltárban 
való rögzítést jelenti, hanem az állapotfelmérést, rendelkezésre álló források esetén az 
anyagok tisztítását, restaurálását is. Idén két 17. és 18. századi, nagymértékben sérült 
könyvünk restaurálását tervezzük a Szép Magyar Szó Alapítvány támogatásával. A munkát 
szakképzett könyv- és papírrestaurátor végzi majd.  

A digitalizálás szintén lényeges elemét alkotja a nyilvántartási folyamatnak. Sajnos 
megfelelő eszközök híján az intézmény jelentős elmaradásban van e tekintetben, amit 
igyekszünk ledolgozni. Az eszközpark bővítését a Működés pontban részletezzük. 

Megfontolandó a fényképgyűjtemény külön egységként való kezelése a történeti 
gyűjteményen belül, a fotók külön leltárkönyvben történő dokumentálása. A kérdés 
eldöntésében szakmai segítséget nyújt az OMMIK (Országos Muzeológiai Módszertani és 
Információs Központ). 

Bemutatás  

A most fennálló +650 című kiállítás 2026. március 31-ig meghosszabbításra került. A 
lebontást követően, szakítva az eddigi gyakorlattal két részre bontjuk a kiállításra szolgáló 
tereket. Az előtérből balra nyíló szoba egy állandó kiállításnak ad majd otthont, amely 
Veresegyház történetébe enged bepillantást, felvillantva városunk múltjának egy-egy 
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fontos időszakát. Az installációk kialakításakor a téri adottságok és a műtárgyvédelmi 
szempontok mellett törekedni kívánunk az interaktív és élményszerű bemutatásra.  Az 
előtérből jobbra nyíló termet fenntartjuk az időszaki kiállításoknak.  

Céljaink közt szerepel a Templomkert Galéria negyedévente való megújítása az 
időszaknak megfelelő fotókkal.  

Terveink szerint a múzeum udvarán kialakításra kerül egy „régészeti homokozó”, amely 
kiválóan hasznosítható mind a családi programokon, mind a múzeumi órákon. 

A 2026-os évben különösen nagy hangsúlyt fektetünk egy olyan múzeumpedagógiai 
kínálat megtervezésére, amely a gyűjteményeinkből kiindulva kapcsolódik a Nemzeti 
Alaptantervhez és kiegészíti az oktatási intézmények tananyagát. Szükséges egy előzetes 
egyeztetés a város pedagógusaival, hogy felmérjük az igényeket (milyen tematikájú órákat 
látnának szívesen, milyen gyakran hoznának csoportokat, milyen napszak ideális 
számukra a látogatáshoz).  

A tanulók mellett gondolunk a családokra is, szeretnénk megszólítani a felnőtteket, 
seniorokat. A látogatószám növelése mellett célunk egy olyan közösség kiépítése, amely 
aktív szerepet vállal a város múltjának megőrzésében, hagyományainak ápolásában, és 
visszatérő vendége lesz a múzeumnak. 

Egyéb szakmai tevékenység 

2026 nyári/ kora őszi időszakában szeretnénk megvalósítani egy tervásatást a Fő út 116. 
számú ingatlan kertjében. Az előzetes terepbejárás során előkerült leleteket áttekintve 
elsősorban középkori anyag felbukkanását várjuk, késő bronz- és vaskorral, valamint 
népvándorláskori leletekkel keverve. Az ásatás a Magyar Nemzeti Múzeum vezetésével 
valósulna meg, a Veresegyházi Helytörténeti Gyűjtemény pedig kérelmezné a leletanyag 
befogadását saját gyűjteményébe. Az újonnan előkerült tárgyak reményeink szerint 
árnyalnák a település középkori magjáról eddig kialakított képünket.  

Szakmai és intézményi együttműködések 
Továbbra is fontosnak tartjuk az együttműködést más intézmények szakembereivel, 
legyen szó műtárgykölcsönzésről, kölcsönös tapasztalatcseréről vagy jó gyakorlatok 
megismeréséről. Az elkövetkező időszakban fel kívánjuk venni a kapcsolatot más, 
muzeális léptékben hasonló, akár határon túli intézménnyel. Megállapodás keretében 
szeretnénk kiállításokat befogadni – időszakos jelleggel, illetve máshol bemutatni 
Veresegyház történetét, kincseit.  

A Kölcsey Ferenc Városi Könyvtár és a Helytörténeti Gyűjtemény kapcsolatát szorosabbra 
kívánjuk fűzni, kiterjeszteni az együttműködést a helyismeret, helytörténet kutatására, 
illetve nyári tábor közös megszervezésére.   
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Ebben az évben is törekedni fogunk a partneri viszony, jó kapcsolat fenntartására a város 
kulturális, oktatási és szociális intézményeivel, keresve az együttműködés lehetséges új 
formáit. 

Szolgáltatások 

Továbbra is támogatjuk azokat a kutatókat, akik tudományos munkájukhoz kapcsolódóan 
kérnek engedélyt a gyűjtemények megismeréséhez és kutatásához. Őket a műtárgyak, 
dokumentumok és fényképek széleskörű digitalizálásával is segíteni kívánjuk. 
Mindemellett várjuk azokat a laikusokat, akiknek családjuk megismeréséhez, őseik 
felkutatásához van szükségük információra, továbbá diákokat, egyetemi hallgatókat, akik 
előadásukhoz, dolgozataikhoz kérnének segítséget. 

PR, marketing, kommunikáció 
A Veresegyházi Helytörténeti Gyűjtemény kommunikációs gyakorlata jelentős fejlesztési 
lehetőséget hordoz magában. A PR és marketing területén strukturáltabb és tudatosabb 
megközelítésre van szükség. Jelen pillanatban a külső kommunikáció eseti jellegű, az 
intézmény programjai, eseményei nem jutnak el a célközönséghez. 

2026-ban prioritást élvez a múzeumi honlap átstrukturálása, feltöltése megfelelő 
tartalommal, hogy tájékoztatást nyújthasson a látogatóknak/ kutatóknak az intézmény 
gyűjteményeiről, rendezvényeiről, a kutatás és látogatás módjáról. 

Erősíteni kívánjuk a múzeum digitális jelenlétét a közösségi médiában is. Ez napjainkban 
elengedhetetlen ha a látogatók megszólításáról van szó, főleg egy olyan településen, ahol 
a lakosság átlagéletkora 30 és 40 év közötti.  

Mindemellett továbbra is szeretnénk jelen lenni a Veresi Krónikában, valamint a VVTV 
műsoraiban, amennyiben erre lehetőség kínálkozik. 

Működés  

Személyi feltételek 

A Helytörténeti Gyűjtemény dolgozóinak létszáma 3 fő, melyekből 1 fő teljes 
munkaidőben, 2 fő pedig megbízási szerződéssel dolgozik az intézményben. Az alacsony 
létszám komoly kihívást jelent a feladatok sokaságát tekintve, melyek közt a 
gyűjtemények gyarapítása, leltározása, gondozása, kiállítások tervezése, kivitelezése, 
programok kialakítása és lebonyolítása, kapcsolattartás más intézményekkel, 
adminisztráció szerepel. A Kölcsey Ferenc Városi Könyvtár helyismereti könyvtárosával 
való szorosabb együttműködés enyhít a problémán, de mindenképp megfontolandó a 
létszám legalább 1 fő teljes munkaidős szakmunkatárssal való növelése.  
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Infrastruktúra 

A tavalyi évben – önkományzati segítséggel – sikeresen megoldódott az épület hátsó 
részének vizesedési problémája, megújult a vízelvezetési rendszer is.  

Továbbra is kihívást jelent azonban a pince állapota, a lépcsők korhadása, a lejáró falának 
vizesedése, továbbá az, hogy a termálvizes blokk nincs elszeparálva a helyiségben. A 
pince rendbehozatala lassan halaszthatatlanná válik, mert a fal vizesedése veszélyezteti 
az elektronikai hálózatot. A felújítással az intézmény újabb raktárat, kiállítótermet, esetleg 
közösségi teret nyerne, ahol lehetőség nyílhat előadások megtartására, programok 
lebonyolítására. 

Az előzetes terveknek megfelelően ebben az évben berendezésre kerül a Helytörténeti 
Gyűjtemény hátsó traktusa, amely a múzeumpedagógiai programok helyszínéül szolgál 
majd.  

Eszközparkunk bővítésre szorul: egy szkenner, egy fényképezőgép és egy fotósátor 
beszerzésére van szükség. Az említett eszközökkel felgyorsíthatnánk a gyűjtemények 
digitalizálását (ezt a munkatársak most saját erőforrásból kénytelenek megoldani), 
elősegítve a kutatók előzetes tájékozódását gyűjteményeinkről és a későbbi 
kutatómunkát. 

Utolsó pontként fontos megemlíteni egy a múzeum területét határoló kerítés 
megépítésének szükségességét. Jelenleg a múzeum területe nem elkerített, az intézmény 
kertje sokszor nem kívánatos elemek gyülekezési helye, italozás, vandalizmus színtere.   

 
Veresegyház, 2026. március 4. 


